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ElSflsetósl ár:
Negyedévre . . 2 pengő

Hirdetések:
iiegyzctcentiméterenként.

Nvllttér
soronként 20 fillér

Telefon : FŐSZERKESZTŐ: FELELŐS SZERKESZTŐ Telefon :
M. T. 1. Kirendeltség és 

szerkesztőség, kiadóhivatal
108. szám Báró MAILLOT NÁNDOR Dr. MIZSÁK JÓZSEF M. T. I. Kirendeltség és 

szerkesztőség, kiadóhivatal
109. érném.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

fi nacionalizmus renesszánca
Kultuszminiszterünk fejtegetése^ 

amelyben a forradalom és ellen- 
forradalmi idők lelki meddőségé­
nek megállapitása után a neona- 
cionaüzmusban találta meg a nem­
zet életelixirjét, még ma is élén­
ken foglalkoztatja közvéleményünk 
irányadó tényezőit.

A háború utáni felfordult vi­
lágban közvéleményünk mint egy 
elasztikus massza kereste azt a 
vezető gondolatot, amelyik jelen­
tette volna azt a forradalmi vív­
mányt, amelyért esetleg érdemes 
lenne lerombolni a múlt bástyáit 
mert kecsegtet talán az a remény, 
hogy az uj gondolat méhe meg­
szüli nemzetünk egyetemesebb ré­
tegének boldogabb jövőjét.

Sajnos, legutóbbi forradalmaink 
úgy Károlyi Mihályé, mint Kun 
Béla forradalmi államberendezke­
dése, de az ellenforradalmi meg­
torlások is veszedelmes korcsszü­
lötteket hoztak a világra, úgy 
hogy közvéleményünknek, az idők 
csendesedésével, szemben kellett 
magát találnia a borzalmas csaló­
dással, miközben a romok alól 
vezér után kiabálva sóvárgott az 
újjászületés után. Horthy Miklós 
kormányzónak az érdeme, hogy 
felismerte politikusaink közül azt 
a férfiút, akinek kezébe adhatja 
sorsunk irányítását.

Gróf Bethlen István azzal vette 
át a kormányzást, hogy legyen 
vége a forradalmi szellemnek, an­
nak a forradalomnak, amelyik 
meddőségében versengve tett túl 
egymáson. Mindent a maga ide­
jében, ez volt gróf Bethlen István 
irányelve s ezen az alapon sikerült 
is a legmélyebb züllésbe döntött 
nemzetet a konszolidációnak olyan 
fokára emelni, amilyent még az 
úgynevezett győztes államokban is 
alig lehet felfedezni. Uj közszel­
lem kialakulása kezd megindulni 
s ennek gyújtópontjában a nem­
zeti érzés foglal helyet. Nekünk 
bázisunk ez a nemes nacionaliz­
mus, amelyik nem azért lelkesedik 
a nemzeti tradíciókért és sóvárog 
nemzeti vívmányok és előrehala­
dás után, mert gyűlöli a más 
nemzetek gyermekeit, hanem mert 
ebben van a legtöbb tartalom, a

legtöbb idealizmus és ez emelheti 
fel ismét nemzetünket szorgalom, 
kitartó munka, kultúra és okszerű 
gazdálkodás által arra a magas­
latra, amelyre joggal igényt tarthat- 
Az az uj közszellem, amelyik a 
nemzeti érzés renesszáncát tűzte 
ki céljául, erkölcsi alapon nyug­
szik s meg van termékenyítve 
attól a gondolattól, amelyik uj 
gazdálkodást igényel, amelyben 
domináns elem kell, hogy legyen

a takarékosság, a produktumok 
minőségi és mennyiségi kérdése.

Ezek az eszmék jelentik a neo- 
nacionalizmust, amiből megszületik 
müveit és jómódú nemzetünk. 
Ezek azok a gondolatok, amelyek 
gróf Bethlen István politikáját je­
lentik, amelyek élesen rávilágíta­
nak arra, hogy a forradalmi szel­
lem, nemzetünk jövője szempont­
jából ilyen gondolatokkal verseny- 
képes eszméket felvetni nem tudott,

aminek legkézenfekvőbb próbája 
az, hogy közvéleményünk undorral 
fordul el nemcsak a bolsevista 
eszméktől, de hátborzongással gon­
dol vissza Károlyi Mihályék for­
radalmára is, amit már az első 
alkalommal megtagadott a nemzeti 
amikor az 1920-ik évi választás, 
kampány alatt meg sem hallgatta 
azokat a szónokokat, akik hivat­
kozni mertek ezekre a meddő 
forradalmakra.

9 Hlinha-pápf ápolásának ára
Akik élénk figyelemmel kisérik 

Szlovenszkó politikai és gazdasági 
életét, emlékezhetnek arra, hogy 
egyik párt sem izgatott annyit a 
kormányok és a prágai centraliz­
mus ellen, mint a Hlinka-párt.

A Hlinka-párti gyűléseken na­
gyon gyakran vér folyt, emberek 
pusztultak e! az izgató beszédek 
hatása alatt, akiket az autonómiá­
ért folytatott állítólagos küzdelem­
ben a csendőrfegyverek elé ker­
gettek.

A Hlinka-párt lármázott, hada­
kozott, de egy év óta megszűnt a 
harci zaj és kisült, hogy minden 
vak, vásári lárma volt. Azonban 
a lármának, a népbolonditásnak 
megvolt a maga csúnya, önző 
érdeke: a vezérek egy része azért 
agitált, hogy önmaguknak bizto­
sítsák a jövőt. A nép előtt szidal­
mazták a centralista kormánypoli­
tikát és most kipattant, hogy ez 
mind csak azért volt, hogy egy 
páran maradékbirtokhoz jussanak.

A „Slovak" c. Hlinkapárti újság 
nemrégiben leközölte azoknak a 
Hodzsa-párti vezető embereknek 
a névsorát, akik a magyar birtoko­
soktól elvett birtokokból maradék­
birtokokat kaptak. A lap tele tü­
dővel harsogta bele a világsajtóba, 
hogy ime a látszatra szociális cé­
lokat szolgáló földreformot politi­
kai érdemek jutalmazására hasz­
nálják fel.

A „Slovák" c. lap és ezen ke­
resztül a Hlinka-párt erősen ha­
ragudott ezért.

Most azonban kitűnt, hogy az 
egész csak műfelháborodás volt 
és csak azért csaptak ekkora jeri- 
kói lármát, mert a Hlinka-párti 
vezetőembereket a maradékbirto­
kok osztogatásánál kihagyták.

A Hlinka-párt elárulta az auto­
nómiát Most pedig már azt is

tudjuk, hogy az árulás ára nem­
csak a rózsahegyi banknak jutta­
tott több millió volt, mert az áru­
lásnak más ára is van.

A Hlinka-párti vezetők egy része 
a napilapok közlése szerint, mara­
dékbirtokot kapott. Még pedig: a 

! tótmegyeri gróf Károlyi-féle urada 
I lom felosztásánál a következő 

pártvezérek kaptak nagyobb bir­
tokot : Koválik szenátor 980 ka- 
tasztrális holdat, Klimkó szenátor 
350 kát. holdat, Durcsnsky sze­
nátor 320 hat. holdat, Murin cel-

lulosegyári igazgató 1320 kát. 
holdat és Tomanek képviselő 300 
kát. holdat.

A lévai Schöller Rt. uradalom­
ból Skicák Ferdinánd kapott 310 
kát. koldat.

Mindenesetre szép újévi ajándék 
ez valahány és a megjutalma­
zott vezérek gondoskodni fognak 
arról, hogy ezt az egész Hlinka- 
párt meg is szolgálja. A félreve­
zetett nép azonban undorral for­
dul el az olyan párttól, amelynek 
egyes vezető emberei a nép vállán 
keresztül az autonómia elárulásá­
val akarnak meggazdagodni!

9 Stefánia műsoros teaestélye
A hat hetes farsangi szezont a 

Stefánia Szövetség helyi fiókjának 
bensőséges, intim és közvetlen 
hangulatú műsoros teaestélye ve­
zette be szombaton este a várme­
gyeháza nagy tanácstermében, me­
lyen városunk elit közönsége a 
legnemesebb jótékony cél szolgá­
latában : adott egymásnak talál­
kozót.

Az estély a jótékony cél szol­
gálata mellett rendkívül meleg 
tüntetés volt a Stefánia elnöke, 
báró Waldbott Frigyesné Mária 
Alice kir. hercegnő mellett, akit 
családi gyásza tartott vissza az 
estélyen való megjelenéstől, de 
aki bizonyára értesülve a közön­
ség páratlan érdeklődéséről, a 
fenkölt személyéhez való ragasz 
kodás mellett, örömmel állapíthatja 
meg azt a készséget, mellyel a 
közönség az anya- és csecsemő­
védelem magasztos eszközének 
istápolására mindenkor osztatlanul 
hajlandó.

Viszont másfelől a fenséges asz- 
szony kényszerű távol létében méltó 
segítőtársai, a Stefánia vezérkará­
ban helyt foglaló uriasszonyok, a

szinte pazarnak mondható ellátás­
sal annyi figyelemben részesítették 
a közönséget, amennyi nem is 
állhatott arányban a vett csekély 
anyagi ellenértékkei.

A főispáni párral élén ott láttuk 
az estélyen teljes számban társa­
dalmunk kiválóságait: Payer Ferenc 
püspöki heíynököt lelkészkarával, 
Bernáth Aladár alispánt, a honvéd­
tisztikart, Lehoczky Sándortörvény- 
széki elnököt, dr Oláh István ny. 
kúriai birót, dr. Orbán Kálmán 
polgármestert, Szoller Aladárt, a 
Nemzeti Bank főnökét, valameny- 
nyiüket családjukkal s a legszebb, 
legragyogóbb hölgykoszorut, ami­
lyet csak olyankor láthatunk, mi­
kor egy nemes cél szolgálata 
hangolja össze a közönséget.

Az estélyt megnyitó műsor is 
pazarul ontotta a gyönyörű közön­
ségre a kiforrott, invenciózus művé­
szet gyönyöreit s Tajdy Jenőnének 
az anya- és csecsemővédelemről 
tartott előadása az asszonyi lélek 
mélyéről fakadt olyan meglátások­
kal gazdagította és a nemzeti lé­
tünkkel összefüggő olyan szem­
pontokkal világította meg látásun-
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kát, melyek az anya- és csecsemő­
védelem ügyét, mint egyik legfon 
tosabb problémánkat hozza elő­
térbe. Pazár István és Béla — 
apa és fiú — zongora és gordonka 
együttese zavartalan szépségű, meg­
kapó összhangban összeolvadt 
tiszta zeneiségü előadása méltán 
aratott zajos tetszést, épen úgy, 
mint Záhony János pompás, me­
leg, finom és tökéletes színezésű 
éneke. Csanics István zongora­
számait ezúttal is már többször 
méltányolt művészetével és töké­
letes diszpozícióval játszotta. Farkas 
Andor a népéletből vett kisebb 
költeményeit adta elő találó han­
gulatfestéssel az őt annyira jel­
lemző kifejező árnyalással s méltán 
vette ki részét abból a méltányo- 
lásból, mellyel a közönség a mű 
sor egyes számait kisérte. Lipcsey 
Krisztinia, Lipcsey Tivadar, dr. 
Tomcsányi Boldizsár a program 
utolsó pontján Beethoven variációk 
pompás interpretálásával tették a 
sikert teljessé.

A nívós műsort reggelig tartó 
tánc követte.

Hints husuzsora
Az ügyészség elejtette az uzsora 

vádját — Ma is Ujhelyben 
a legdrágább a zsir.

Január 9-én, hétfőn tárgyalta a 
ir. törvényszék uzsorabirósága az 
rdrágitó visszaélés bűntettével 
ádolt mészárosok és hentesek | 
liin ügyét. A tárgyalás elnöke, 
(altenbach Rezső tanácselnök volt, 
i vádat Stépán Sándor kir. ügyész 
[épviselte, a védelmet dr. Adriányi 
Béla, dr. Búza Béla, dr. Bettel- \ 
heim Jakab, dr. Dubay István és 
Schiller Kálmán ügyvédek látták el.

A tárgyalás folyamán, — amely 
az egész napot igénybe vette — 
a vádlottakon kivül a tanuk és a 
szakértők egész sora igyekezett 
megvilágítani azt a speciális hely­
zetet, amely indokolttá teszi a 
a többi városokénál ném Heg 
magasabb húsárak kialakulását.
A bizonyítás eredményeként Stépán 
Sándor kir. ügyész nem is tehe­
tett egyebet, minthogy elejtette a 
vádat.

Az újhelyi mészárosok válláról 
tehát maga az erre legilletékesebb 
kir. ügyészség vette le a súlyos 
terhet — az uzsora vádját — ami­
kor vádelejtő indítványában megál­
lapította, hogy a más városokénál 
magasabb húsárak a megcsonki- 
tottságunkból eredő gazdasági le­
romlottságnak eredménye.

A magunk részéről is örülünk 
a tárgyalás ilyetén eredményének, 
bár még mindig nem tudjuk meg- j 
érteni azt az árkülömbözetet, amely j

különösen a zsir-áraknál más vá 
rosokkal szemben ma is fennáll. 
Nem tudjuk megérteni, hogy ami­
kor Egerben 2 pengő 40 fillérbe, 
Békéscsabán és Salgótarjánban 2 
pengő 60 fillérbe, Kaposváron 
középarányban 2 pengő 76 fillér­
be kerül a zsir ára, — hogy a 
debreceni és más városok zsir- 
árairól ne is beszéljünk miért 
kell Sátoraljaújhelyben 3 pengőt 
fizetni egy kg. zsírért.

Nem értjük különösen azt, hogy 
miért kell a 3 pengős zsirárakat 
tartani akkor, amikor füszerkeres- 
kedőknél Szegedről és Debrecen­
ből beszerzett — tehát kettős forg. 
adóval, kettős haszonnal és nagy 
szállítási költséggel terhelt — el­
sőrangú minőségű olvasztott zsirt 
lehet kapni 2.76-2.84 pengős 
kg-kénti árakon. (Itt az u. n. ikrás 
és szállás zsir közötti különbséget 
hozzák fel a husiparosok az ár- 
különbözet okául.)

Ezen a ponton talán még sincs 
minden rendjén. És ezért különös 
megszivlelésre ajánljuk mészáro­
sainknak és henteseinknek Stépán 
Sándor kir. ügyész vádelejtő in­
dítványának utolsó mondatait. A 
vád képviselője nagyon helyesen 
figyelmeztette a mészárosokat és 
henteseket, hogy vádelejtése nem 
jelenti egyben a közönségre való 
rászabaditásukat. — Figyelmeztette 
őket e csonka város agyongyötört 
lakosságával szembeni fokozott kö­
telességekre és arra, hogy a ható­
ságok továbbra is éber figyelemmel 
fogják kisérni működésüket.

És hisszük is, hogy a város 
polgármestere és munkatársai ez­
után is az eddigi figyelemmel fog­
ják ellenőrzés alatt tartani a hús 
és zsirárak alakulását és ha netán 
oly jelenségeket tapasztalnának, 
amelyek a közönség érdekét anya­
gilag jelentékenyen érintenék, nem 
fognak késlekedni megvédeni a 
legsúlyosabb helyzetben élő fo 
gyasztó közönség érdekeit

fiz Erzsébet közkórház 
1927. évi működése

Az alábbiakban a Zemplénvár- 
megyei Erzsébet közkórház 1927. 
évi működési adatait mutatjuk be 
nagyobb vonalakban, de amelyek 
mégis alkalmasak arra, hogy a 
közönség tisztán láthassa és meg­
ítélhesse azt a nagyvonalú mun­
kásságát, melyet a csonkaország 
organizált közkórháza a múlt év­
ben is kifejtett.

A közkórházban az év folyamán 
2452 egyént 113278 napon át or­
vosoltak 170 halálesettel. (7°/o)

A seb. szülő nőosztályon 1083 
egyént kezeltek s rajtok 820 mű­
tétet végeztek amelyek közzül 124 
Ízben hasüri szervek kerültek a 
műtétre, 17 haláleset (l*5°/o) kö­
zül 4-et haldokolva hoztak, 5 eset 
öngyilkosság következménye volt,
8 esetben mütéve lettek a bete­
gek 1% halálozással.

Otven szülést és 23 elvetélést 
1 orvosoltak 4 halálesettel

Három Ízben müleges elvetélés 
után vérfertőzés állott be, s egy 
esetben rángó görcsök közben 
halt el a szülőnő.

A közkórház laboratóriumában 
1658 vegyi baktereologiai és sző 
vettani vizsgálatot és 28 kórbon­
colást végeztek.

A röntgen laboratóriumban a 
melyet ez évben a legnagyobb tel­
jesítményű készülékkel szereltek 
fel, 249 felvételt végeztek. 50 eset 
ben felületes vagy mély besugár­
zásra használták fel a röntgen 
sugarat.

A közkórházzal kapcsolatos csa­
ládi ápolási telepen 547 beteget 
130574 ápolási napon át orvosol­
tak.

Ez évben a telepet Károly fal - 
vára is kiterjesztették.

A közkórház 1927 évi építkezé­
sei a következők:

Megépült a tüdőbeteggondozó 
s a vereskeresztes nénék iskola 
épülete.

Megépült a Hosszulázi és Ku- 
dabányácskai gondozó lakás és 
fürdőépület.

Egy betegszállító gépkocsit sze­
reztek be.

A kocsimester lakását és a ko­
csi szint megépítették.

A központi járványkórház és

tndfibeteg pavilion hegyiutját és
lelkét elkészítették

A közkórhaz forgó tőkéje e. 
vagyonleltára ez évben is jelen­
tékenyen gyarapodott^

az üres cipőkrém dobozokat,
mert ingyen kap

1 tele doboz
eredeti angol recept alapján 

készült

„VESTA“
CIPÖmÉMET
6 üres „Vesta“ dobozért 

ott, ahol azokat vásárolta.
kapható

Sátoraljaújhelyen : 
Weisz Margit, Domokos Fe­
renc, Frtschmann Ernő,- özv. 
Czellár Jánosné, Fried Zoltán, 
Herschkovits L. és Tsa, Katz 
Dávid, Lefkovits Jakab, Perl- 
stein Ignác, Rein Lajos, Schön- 
stein József, Weinberger Már­
ton, Weinstock Zsigmond, 
Weisz Sámuel, Taub Gyula és 
Adler Henrikné kereskedésében.

Sárospatakon:
Gottesmann Kálmán, Gottes- 
mann Lipót, Adler Emánuel, 
Hangya Fogy. Szöv., Lieber- 
mann Bernát, Markovits Mór, 
Markovits Adolf. Moskovits 
Ignác, Pavletits György, Neu­
mann Mór és Schattín Simon 

kereskedésében.

HI EEK

Eladási hirdetmény.

BIZTOS
xro/fS, gffYHg

Sátoraljaújhely r. t. város közmüvei igazgatósága 
uj villamos telep építése folytán eladóvá teszi a Sátor­
aljaújhelyben, Munkácsy ucca 26. szám alatt levő régi 
villamos gyárépületét a hozzá tartozó 789 négyszögö 
kiterjedésű telekkel.

A gyárépület áll:
1 drb. 226 m2 alapterületű gépházból 
1 247 m2 „ kazánházból
1 ” 94.5 m2 * raktárból
1 20 m2 „ műhelyből
2 szoba és 1 konyhából álló lakásból.

A gyárépületben levő gépészeti és egyéb felszere
lések eladás tárgyát nem képezik.

Részletes feltételek és bővebb felvilágosítások meg­
tudhatók a Sátoraljaújhely r. t. város közmüvei iroda
helyiségében (Vármegyeház). .......

J A szabályszerűen lezárt borítékba helyezett ajánlatok 
1928. évi január hó 25 én déli 12 óráig a Sátoralja­
újhely r. t. város közmüvei igazgatóságához adandók be. 

Sátoraljaújhely, 1928 január 5.
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Sátoraljaújhely r. t. város közmüvei.

— Bernáth Aladár alis­
pán felhívása az amerikai 
Kossnlh-szobor leleplezé­
sen való részvételre. Az
amerikai Kossuth-szobor leleple­
zése alkalmából Nemzeti Kossuth 
Zarándok Bizottság alakult, mely 
1928. évi március hó 15-én New- 
yorkban tartandó leleplezési ün­
nepélyre vármegyénk közönségét 
is meghívta. Vármegyénk alispánja 
felkéri ennélfogva mindazokat, 
akik a leleplezési ünnepélyen, sa­
ját költségükön a küldöttségben 
részt venni óhajtanak, hogy ezt a 
szándékukat hivatalában 1928. évi 
január hó 20. napjáig bejelenteni 
szíveskedjenek, ahol a zarándok 
ut részletes programja is megte­
kinthető. Indulás Budapestről márc- 
5-én. Érkezés Newyorkba Paris — 
Cherbourgon át március 13-án. 
Részvételi dij azok részére, akik 
csak a szoborleleplezésen kíván­
nak részt venni, ellátásukról, el­
szállásolásukról Newyorkban ma­
guk gondoskodnak, 219 és fél 
dollár (vasúti és hajójegy Buda­
pesttől Newyorkig és vissza, vas­
úton és hajón teljes ellátással.) 
Azok részére, akik márc. 17-én

utaznak vissza Neywyorkból jó ; 
elhelyezés, teljes ellátás s a látni- * 
valók megtekintésével 247 és fél 
dollár. Azok részére végül, akik 
Amerika nagyobb városait is meg­
tekinteni óhajtják, 410 dollár.

— Uj szék házat baP 11 z 
államépitészeti hivatal. A 
kereskedelemügyi miniszter arról 
értesítette Sátoraljaújhely város 
polgármesterét, hogy a sátoralja­
újhelyi m. kir. államépitészeti hi­
vatal elhelyezésére építendő szék­
ház költségeit tárcája 1928/29. évi 
költségvetésébe beállította s szak­
értői vélemény alapján az épület 
telkéül, amelynek vételárához a 
város 8000 pengővel járul hozzá, 
a Gortvay örökösök Erzsébet ki­
rályné uccai telkét jelölte ki.

— Épitésmiivészell elő­
adás. A sátoraljaújhelyi épitő- 
inunkások szombat és vasárnap 
este 7 órai kezdettel a polgári 
leányiskola tornatermében épités- 
müvészeti tudományos előadást 
tartanak. Belépti-díj nincs. Vendé­
geket szivesen látnak.

568/1927. vh. sz.

árverési hirdetmény.
Sárospataki Hitebank végrehaj­

tatnak végrehajtás szenvedő el­
len 825 P 69 fill, tőle, ennek 1927. 
évi aug hó 15. nipjától járó 18 
százalék kamata ér eddig össze­
sen 86 P 98 f. perköltség ereiéig 
a saujhelyi kir. járásbíróság Pk. 
6192/1927. sz. végzése folytán a 
végrehajtást szenvedőnél 1926. évi 
aug hó 27-én birójag lefoglalt és 
1200 pengőre becsült ingósá­
gokra az árverést — azon foglal 
tatók követelése erejéig is, akik 
törvényes zálogjogot nyertek 
elrendeltetvén, annak Sátoraljauj 
helyben Pálóczy u:ca 9. sz. alatt 
leendő megtartására 1928. évi 
január hó 14-ik lapjának d. e. 
11 óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt lévő bútorok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsaron 
alul is, el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be
lesz számítva. ,,

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1927. dec. 16,

Gáli Vilmos
kir. járásbiróságl végrehajtó
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— Vitézi nap SAtoralfa- 
n.ihelyeu. Zemplénvármegye 
Vitézi Székkapitánysága folyó évi 
február hó 1-én műkedvelő elő­
adással és vitézi bállal egybekötött 
vitézi napot rendez Sátoraljaúj­
helyben. A vitézi nap sikerét bi­
zonyára nagyban elömozditandja 
a Mansz sátoraljaújhelyi fiókjának 
a rendezésbe való bekapcsolódása.

— KéxrekeriiU a dolhai 
főszolgabíró kommunista 
gyilkosa. A százharminchárom 
napos rémuralomnak egy hírhedt 
alakja került váratlanul kézre. 
Kostyó István sátoraljaújhelyi csa 
vargó legény, aki a kommun alatt 
a sátoraljaújhelyi halálfejes légió­
nak volt egyik parancsnoka to- 
loncuton jutott a sátoraljaújhelyi 
rendőrség kezére. Kostyó István 
1919-ben egyike volt azoknak a 
gyilkosoknak, akik a vármegyeháza 
udvarán agyonlőtték Jónás Aladár 
dolhai főszolgabírót. Fegyveres köz- 
remüködésével részt vett a Kossuth 
szobor előtti akasztásoknál is. A 
kommun után elfogták, de sike­
rült neki a fogházból megszökni.
A kir. ügyészség akkor köröző­
levelet adott ki ellene gyilkosság, 
rablás, lopás büntette miatt. Ki­
lenc évig élt cseh földön, ahol 
besúgó szolgálatokat teljesített, de 
annyi baja volt vele a cseh ható 
Ságoknak, hogy helyesebbnek vél­
ték a mindenre elszánt rovottmultu 
gaznációt kiadni. A sátoraljaúj­
helyi rendőrség Kostyó Istvánt 
átszállította a kir. ügyészségi fog­
házba, honnan nemsokára bírái 
elé kerül, hogy mégis csak elve­
gye kiérdemelt büntetését.

— Kamarazene hangver- 
se«y Sárospaiakon. A sáros­
pataki Kamarazene-Társaság jan.
15 én, vasárnap d. u. 5 órakor az 
állami tanítóképző intézet díszter­
mében Hajdú István csellómüvész 
és Becht József zongoraművész 
közreműködésével hangversenyt 
rendez.

— Szabad licenmi elő­
adás. A Zemplénvármegyei Ka­
zinczy-Kör folyó hó 14-én szom­
baton este 5 órai kezdettel a 
polgári leányiskola tornatermében 
szabad líceumi előadást rendez- 
Előadó: Dr. Rácz Lajos sárospa­
taki akadémiai tanár. Az előadás 
tárgya: Rousseau, mint pedago 

-gus. Az előadás látogatása a 
Kör tagjai részére ingyenes, nem 
tagok 50 fillért fizetnek.

— Elfogott betörő. Egy 
évvel ezelőtt történt, hogy Nye- 
viczkev László városi főjegyző 
lakását feltörték, s onnan külön­
böző értékű tárgyakat vittek el. A 
sátoraljaújhelyi rendőrség kinyo­
mozta, hogy a betörést Sepentál 
Béla kőműves követte el, aki 
szökésben volt. A rendőrség meg­
tudta, hogy Sepentár Révlányváron 
tartózkodik, megkeresést küldött 
Révleányvárra, ahol Sepentár Bélát 
letartóztatták. Sátoraljaújhelybe tör­
tént szállítása és beismerése után 
átszállították az ügyészségi fog­
házba.

— Urológiai-, veee-, hó­
lyag éz régbólbetegeknél
a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz gyorsan csökkenti a szé­
kelési zavarokat. Kórházi bizonyít­
ványok elismerik, hogy a Ferenc 
József viz biztos és kellemes 
hatása következtében állandó hasz­
nálatra rendkívül alkalmas. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogéri­
ákban és füszerüzletekben.

— Társasvacsora. A Ma­
gyar Turista Egylet Hegyalja Osz­
tálya január hó 14-én este 8 óra­
kor a városi kereskedelmi iskolá­
ban tartja meg szokásos évi tár­
sasvacsoráját. Turista szokás sze­
rint étkezés a .hátizsákból-. Az 
étel- és italnemüeket v asztalterítő­
ket, poharakat) mindenki magával 
hozza vagy este 6 órától megőrzés 
végett előre küldjékbe. A hölgyek 
és urak egyszerű uccai ruhában 
jelenjenek meg. A meghívók szét 
mentek. Beléptidij nincs. Elnökség.
_ Kultnrdélutáii. A sátor­

aljaújhelyi „Malbis Arumin- sze­
gény iskolásgyermekeket felruházó 
egyesület szép erkölcsi és anyagi 
sikerrel járó kulturdélntánt rende­
zett, melynek kimagasló pontja 
Alexander Vilmosné előadása és 
Blumenfeld Ernő szabad előadása 
volt.

— Szabad verseny a pék-
iparban. Mig a hús és zsira- 

| dék árak keményen tartják magu- 
! kát s a kartell újabb rohamra 
| készül, a szabadverseny a pék 
I iparban valamennyire éreztetni 

kezdi üdvös hatását. Nagyon hozzá 
szoktunk már ahhoz, hogy sú­
lyúkhoz képest ugyancsak drága 
áron kerüljenek forgalomba a pék­
sütemények. Sajnos, ez nemcsak 
Sátoraljaújhelyben volt igy min 
dig, hanem szerte az ország min­
den nagyobb városában és min­
dig, mindenütt aktuális volt ez a 
kérdés: „Mikor lesz a zsemlye 
nagyobb ? Minden ember kívánja. 
Derék pékiparosaink azonban vajmi 
kevéssé voltak következetesek mind­
addig, mig a verseny közöttük is 
fel nem ütötte valahol a fejét, A 
verseny — végre valahára itt 
is megszületett és miután az el- j 
kerülhetetlen volt, nem kutatjuk 
azokat a mellékkörülményeket, a ! 
melyek azt felszínre juttatták. A j 
verseny mindenkor a közönség ja- ; 
vát szolgálta és szolgálja ma is, j 
mikor az egyik pék kijelentette, j 
hogy kisebb haszonra többet tud 
juttatni a közönségnek. A verseny | 
eredménye már is mutatkozik. Az i 
ötdekás zsemlyék most már pon- j 
tosan hat dekásak, néhol hét de- j 
kásák. A kenyér is olcsóbb lett j 
néhány fillérrel. . . Úgy látszik ; 
mégis csak lesz valami.

— Tolvaj a randevún. A 
sátoraljaújhelyi rendőrség letartóz­
tatta Budai Zsófi helybeli cigány­
leányt, aki egy családi ápolásba 
kiadott elmebeteget találkára hi­
vott és attól 50 pengő készpénzt 
lopott. A pénzt megtalálták nála 
és igy a kár megtérül. Átkisérték
az ügyészségi fogházba.

— BetŐró*. Bretz Gásztáv 
gépkereskedő Thököly uccai laká­
sába az elmúlt éjjel betörtek. A 
rendőrség a tettest elfogta.

Városi Mozi
1928. január 12-én, csütörtökön

A beszélő majom
Főszereplő Raul Walsch és

Széplábuak előnyben
Vidám játék 6 felvonásban. 

Mmdkét sláger egyszerre kerti! 
bemutatásra.

Január 14-én, szombaton

Asszonyok uccája
A főszerepben Camilla Horn és 
Maria Jakubini. — Kisérő műsor.

Január 15-én, vasárnap

A farmerek réme
Vad nyugati történet 6 fejezetben. 

Főszereplő TOM MIX.

Kisérő műsor:
Esküvő a viz alatt 

Őnagysága válni akar 
Magyar Híradó

MEGHÍVÓ.
1 Toküjiidíhi Hitelbank Htaénjtáiwág

Tokajban
A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

XXVIll. évi

rendes közgyűlését
1928. évi január hó 22-én d. e. 11 órakor

az intézet helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényeseket
ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 

1927. üzletévről.
3. Az 1927. évi mérleg és nyereség megállapítása, fel­

osztása és a felmentvények megadása, az igazgatóság 

és felügyelő-bizottság részére.
4. Esetleges inditvényok. ^ |gMgat6rfg

Kivonat az alapszabályokból:
A részvényes minden a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére irt 

részvény útin egy szsvazati joggal bir. A közgyűlésén csák ói, 
nek van szavazat) joga, ki részvényét a szelvényekkel együtt 3 nappal 
közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbe helyezte.

Mérleg-számla
1927. december 31-én.

Vagyon: Készpénz 19.924 P 45 f. Követelés pénzintézetek­
nél 3.371 P 49 f. Követelés bankgirón 73 P 30 f- K®ve^ és 
postatakarékpénztárnál 1.540 P 04 f Váltótárca 554458 P 60 . 
Értékpapírok 11.307 P. Folyószámla adósok 206.048 J* 99 f-
Továbbengedményezett szerződéses váltóhitelek 220.106 . issz
leszámitolási átmeneti kamatok 695 P. Felszerelés és berendez s
1 P. — Összesen: 1,017.225 P 87 f. ,-,000 D cq #

Teher: Részvénytőke 60 000 P. Tőketartalék 20.823 
Tartalékalap 21.500 P. Betétek könyvecskére 391 792 P 51 f. 
Betétek folyószámlára 92.625 P 57 f. Visszleszámitolás 145.062 P. 
Folyószámla hitelezők 34 345 P 16 f. Továbbengedm jelzálogos 
váltóhitelek 220.106 P. Magyar Nemzeti Bank ™e'lél*ely 15 
7 862 P 58 f. Váltóleszámitolási átmeneti kamatok 10.060 E 
Fel nem vett osztalékok 336 P 28 f. Nyereség 12.712 P 09 f. 

összesen: 1,017.225 P 87 f.
Veszteség-nyereség számla 

1927. decemebr 31-én.
Veszteség ■ Kamatok: Betétkamat könyvecskére 22.570 P 90 f. 

Betétkamat folyószámlára 2.056 P 70 l Visszleszám,tolás, kama-
tok 15.941 P 35 f. Költségek: Tiszti fizetések 13.940 P Üzleti
költségek 7.095 P 70 f. Házbér 1.200 P. Adók: Állami és köz- 

I Bégi adók 3.661 P 78 f. Betétkamat-adó 1.201 P 53 f. Illetékek 
1 955 p 59 f. Leírás értékpapíroknál 3.030 P 37 f. Nyereség
* 19 712 P 09 f. — Összesen: 84.366 P 01 f.

Nyereség- Múlt évről áthozott nyereség 296 P 96 f. Váltó- 
leszámolási kamatok 53.563 P 11 f. Folyószámla kamatok 28_311 
p 68 f. Jutalékok 992 P 55 f. Értékpapír kamatok 1.201 P 71 t.
Összesen: 84.366 P 01 f.
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• !
Zemplén vármegye alispánjától. Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

! Szám : ad. 14.971/1927.

Tárgy: Zemplénvármegyei közkórházi 
ideggyógyászati osztályos főorvosi ál­
lás betöltése. >

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvármegyei sátoraljaújhelyi „Erzsébet“ köz­

kórháznál megüresedett

ideggyógyászati osztályos /óorvosi
állásra, a Várm. Ügyv. Szabályzat 2. §-a alapján pályá- i 
zatot hirdetek.

A főorvosi állás kezdő javadalmazása — az 1926. 
évi 124.000. sz. N. M. M. körrendelet szerint — a
X. fiz. osztály 3. fokozatának megfelelő fizetés és 
lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni 
óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-c.-ben előirt elméleti 
képesítésüket s esetleg eddigi alkalmaztatásukat, a for­
radalom és kommunizmus ideje alatti magatartásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt és a vármegye főispán­
jához méltóságos Széli József úrhoz címzett kérvényei­
ket a Várm. Ugyv. Szabályzat 4. §-a értelmében 1928. 
évi február hó 15. napjáig bezárólag hozzám mutas­
sák be, illetve „Alispánt Hivatal, Sátoraljaújhely" címre 
küldjék be. A később érkező kérvényeket figyelembe 
nem veszem.

Olyan pályázók, akik már valamely törvényhatóság 
szolgálatában állanak, ennek első tisztviselője, más köz 
hivatali állásban lévők hivatalfőnökük, közszolgálatban 
nem állók pedig állandó lakóhelyük törvényhatóságának 
első tisztviselője utján kötelesek pályázati kérvényüket 
hozzám juttatni.

Sátoraljaújhely,. 1927. évi december hó 31.

Bernáth Aladár
alispán.

Szám: 2818/1927. kb. j

Tárgy: Hubertus kőbánya és útépítő r.-t. 
iparvasutja részére Erdöbénye község ha­
tárában szükséges földterület törvényes 
kisajátítása.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 1927. évi i 

november hó 28-án 104 685/1927. sz. alatti fenti tárgy- j 
ban kiadott rendeletével a törvényes kisajátítási eljárást ■— abban az esetben, ha a szóban forgó földterület ki­
zárólag mezőgazdasági, vagy erdészeti megművelés alatt 
áll — az 1881. évi XL1. t.-c. 32. §-a értelmében el­
rendelte.

Ennek következtében a kisajátítási terveket és ösz- 
szeirásokat 1928. évi január hó 2 tói január hó 16 ig j 
Erdöbénye község községházánál 15 napi közszemlére 1 
kitétetni rendelem s ebből a célból Erdöbénye község 1 

! Elöljáróságának kiadom. I
A kisajátítási eljárás határidejéül 1928. évi január 1 

hó 17-ik napjának d. e. 9 óráját és összejövete helyéül 1 ! Erdöbénye község községházát tűzöm ki s annak foga- 1 
natositása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti főügyész 1 
közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt: Lőwy Ignác I 
kir. műszaki tanácsos, a sátoraljaújhelyi m. kir. állam- 1 
építészeti hivatal főnöke, közigazgatási bizottsági tag és I 
Schmidt Lajos törvényhatósági bizottsági tagból álió 1 
bizottságot küldöm ki. Jegyzőül pedig kirendelem Spi- j 
sovszky Imre vm. irodatisztet. I

Felhívom a tokaji járásjfőszolgabiráját és Erdöbénye 1 
község elöljáróságát, hogy a kitűzött eljáráson szintén 1 
jelenjenek meg, amikor is a községi elöljáróság a kisa- 1 
játitási tervek és összeírások közszemlére történt kitéte- 1 ! lét és ennek nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibo- 1 
csátott hirdetménynek kihirdetését igazoló községi bi- 1 
zonylatot és a vétivet a bizottsági elnöknek átadni lesz j 

! köteles. 1
Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 1 

j terv és összeírás elleni észrevételeiket az eljárás napjáig 1 
Erdöbénye község elöljáróságánál Írásban, vagy az eljá- 1

I rás során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a 1 
kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben 1 
határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg. 1 

Ezen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a 1 
„Budapesti Közlönyében és a „Zemplén" cimü sátor- J 
aljaujhelyi hírlapban 3 ízben közzététetni rendelem. I

Miről dr. Szirmay István vm. tiszti főügyészt, Lőwy 1 
Ignác kir. műszaki tanácsos és Schmidt Lajos bizottsági 1 
tagokat, a tokaji járás főszolgabiráját, a kisajátítási terv 1 
és összeírás 2; példányának kiadásával Erdöbénye köz- J 
ség elöljáróságát, a Hubertus kőbánya és útépítő r.-t. j 
Nyíregyháza, a kisajátítási összeírásban megnevezett 1 
érdekelteket és végül a többi iratok Kiadásával Spisovszky I 
Imre vm. irodatiszt bizottsági jegyzőt értesítem. j

Sátoraljaújhely, 1927. december 28. I
Széli $. k. I

főispán, elnök. 1

465/1927. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
67 pengő 10 fillér tőke, ennek 

1927. évi július hó 28. napjától járó
8 százalék kamata és eddig össze 
sen 27 P 36 fill, perköltség erejéig 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
Pk. 7709/1927. sz. végzése folytán 
a végrehajtást szenvedőknél 1927. 
évi szept. hó 9-én biróilag lefoglalt 
és 1330 pengőre becsült ingósá­
gokra az árverést — azon foglal­
taik követelése erejéig is, akik 
törvényes zálogjogot nyertek — 
elrendeltetvén, annak Sátoraljaúj­
helyben Jókai ucca 30. sz. alatt

leendő megtartására 1928 évi 
január hó 14-ik napjának d. e. 
Vili óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt lévő bútorok, sze­
kerek, stb. a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be 
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1927. dec. 24-én.
Gáli Vilmos

kir. jbirósági végrehajtó.

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!
Irodalel$£6í‘eléseké$ Üzleti könyvek ESSSSX&SESL.

írógéppapírok
Írógépszalagok
Irógépgummik
Irógép-indigópapirok

Irópapirok 
Fogalmazópapir 
Kereskedelmi levélpapírok 
Borítékok

Rajzpapirok ivekben és tekercsekben 
Másolópapírok „ „ „
Miliméterpapirok „ „ „
Miliméter-másolópapir
Másolóvásznak tekercsekben és méterenként.

Szabó Pál könyv- zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaújhely. — Telefon szám: 126
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